

2-са

СЕКРЕТНО

Экз. № 2

ДОКЛАДНАЯ

о результатах работы Шакийского райотделения
КГБ при СМ Литовской ССР за 1970 год по линии
2 Управления КГБ

Для организации и ведения контрразведывательной работы
Шакийскому райотделению была присуща следующая оперативная об-
становка.

Шакийский район граничит с Краснознаменским районом Калинин-
градской области, на территории которого и других соседних районов
имеются режимные объекты, к которым разведки противника могут
проявлять повышенный интерес.

В районе в настоящее время проживает около 100 семей, кото-
рые в 1941 году согласно советско-германского договора выезжали
по депортации в Германию. Почти у всех из них имеются родствен-
ные и другие связи в ФРГ, с которыми ведут переписку, а многие
получают вещевые посылки и другие ценные вещи.

Около 300 человек в районе считают себя немцами. Часть из
них ходотайствовали или ходотайствуют в настоящее время о выезде
на постоянное жительство в ФРГ. С этой целью 17 человек обращалось
в посольство ФРГ в Москве лично, или вели переписку с посольством.

4 человека живут без гражданства, которые считают себя
немцами и прикладывают усилия выехать на постоянное жительство в
ФРГ. 8 человека получают пенсии из ФРГ. ~~ЖИТЕЛИЩАХИХ ЖИЛЫХ КОМПЛЕКСОВ~~
~~ЖИЛЫХ КОМПЛЕКСОВ ДЛЯ МИГРАНТОВ~~.

Кроме того более 1500 жителей района ведут переписку с род-
ственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах.
Большинство связей наших граждан в прошлом являлись жителями р-на
и за границей оказались в годы второй мировой войны. Часть из них
представляют оперативный интерес для органов КГБ.

Свыше 100 человек имели встречи с иностранцами, приезжавшими из капиталистических стран в СССР в качестве туристов и в частном порядке. Некоторые встречи носили подозрительный характер и взяты в оперативную проверку.

18 человек выезжало в капиталистические страны в качестве туристов в частном порядке.

В течении нескольких последних лет 40 человек получили из капиталистических стран от имени родственников в качестве подарка легковые автомобили, в том числе 8 человека по два легковых автомобиля.

В районе проживают 29 репатриантов и реэмигрантов. В том числе 8 человека вернулось после 1962 года.

Часть территории района входит в план мероприятия "Брест".

Учитывая выше изложенную оперативную обстановку с целью активизации контрразведывательной работы против разведок вероятного нашего противника, подготовки нашей агентуры для вывода в ФРГ по каналу репатриации, поездки в ФРГ или другие капиталистические страны в частном порядке для ее подставы спецслужбам империалистических государств, выявления и изучения лиц представляющих оперативный интерес, а также организации выявления и изучения лиц, которые в силу различных обстоятельств могли попасть в поле зрения разведок противника, в марте сего года был составлен план агентурно-оперативных мероприятий Шакийского райотделения КГБ при СМ ЛССР на 1970 год.

Для выполнения стоящих задач в райотделении КГБ по линии 2 Управления КГБ имеется 19 агентов и 47 доверенных лиц. Для пополнения недостающего количества агентуры и доверенных лиц, планом предусматривалось завербовать 2 агента и преобрести 8 доверенных лиц. В текущем году было завербовано 1 агент и приобретено 15 доверенных лиц. В настоящее время имеется санкционированный рапорт на вербовку "П" в качестве агента.

Согласно плана в текущем году ^{иами} совместно с Особыми Отделами КГБ в/ч 82050 и 2504 и Капсукским РО КГБ активно изучался Белечкас Раймондас Винцо, 1925 года рождения, лесничий Казлу-Рудского лесхоза и его жена Белечекене Алина Йргиса, 1932 года рождения, проживающие в дер. Панорейкупес, Шакяйского района. Белечкас в 1945 году за связь с бандитами был осужден к 10 годам ИТЛ.

В настоящее время является егерем военных охотников Каунасского гарнизона. Принимает военных охотников у себя дома, устраивает им угощения со спиртными напитками.

Белечкас в 1967, 1968 и в 1970 годах в Минском кемпинге встречались со своими родственниками КОШУБА и БЧЧЕВСКИСАМИ, приезжавшими в качестве автотуристов. В 1968 году из ФРГ получили в подарок автомашину "Москвич". Белечекене до 1967 г. являлась лицом без гражданства, после встречи с родственниками приняла гражданство СССР.

В июле 1970 г. накануне их встречи с родственниками из ФРГ, нами с I Отделом 2 Управления КГБ был составлен план агентурно-оперативных мероприятий по изучению поведения проверяемого во время встречи с родственниками в Минске. После возвращения из Минска данных заслуживающих внимания на проверяемого не добыто.

Службой "ПК" было зафиксировано поступление в адрес проверяемого почтовых отправлений от иностранцев по внутреннему каналу.

12 ноября сего года Белечкас возбудили ходатайство о разрешении им выезда на постоянное жительство в ФРГ. Учитывая, что Белечкас в надежде выехать в ФРГ, может заниматься сбором сведений, представляющих интерес для противника, нами совместно с ОО КГБ в/ч 82050, 2504 и Капсукским РО КГБ усилено агентуное наблюдение за ним.

Кроме того по нашей просьбе ОО КГБ в/ч 2504 согласно намеченного плана мероприятий, используя посещения Белечкаса ^{дочери}, как егера военными охотниками, подвести подставу к нему агента ОО КГБ из числа старшего офицерского состава, с целью выяснения не будет ли прибегать Белечкас к выведыванию военных секретов.

В изучении его используются агент "Райнис" и доверенные лица "Т" и "Б".

В связи с тем, что материалы на белускаса заслуживают оперативного внимания, с целью более активной его проверки, нами готовятся материалы о заведении на него дела оперативной проверки.

В дер. Ритиняй, Шакяйского района проживает лицо без гражданства, по национальности немец - МАРТИНАС Альберт Эмми, 1982 года рождения, урож. дер. Зибельд, Восточная Пруссия .

Маринкаш дважды посещал посольство ФРГ в Москве, с которым продолжает вести переписку по поводу выезда на постоянное жительство в ФРГ. В 1968 году в гор. Вильнюсе встречался со своим братом Гарбинаш Александром, приехавшим в качестве туриста из ФРГ, которому пытался передать письмо. Однако его брат сославшись, что такое письмо при себе хранить опасно, порвал его, заверив, что содержание письма запомнил. В 1969 году он с указанным братом из ФРГ вновь встречался в Минском кемпинге, как с автотуристом.

Учитывая, что Маринкаш проживает вблизи военного полигона может собирать сведения представляющие интерес для спецслужб капиталистических государств, он нами через агентов "Шаринас", "Гранитас", доверенное лицо "К" взят в агентурную проверку.

В апреле сего года от агента "Шаринас" поступило сообщение, что Маринкаш выехал в Москву, откуда привез мотоцикл "Ява". Используя то обстоятельство, что он как лицо без гражданства в Москву выехал без разрешения, было решено во время регистрации мотоцикла через работников паспортного стола ОВД выяснить каким путем он приобрел мотоцикл и одновременно профилактировать за нарушение режима передвижения.

Проведенным указанным мероприятием было установлено, что ему способствовала приобрести мотоцикл любовница его брата Александра - ГОРИНА Нина Васильевна прожив. в г.Москва-Реутово ул. ул. [redacted]

- 5 -

В июне 1970 года Мартинкай в дер. Ритинай, купил дом и переселился жить с семьей. По новому его месту жительства нами подобран кандидат на вербовку "Я". От кандидата на вербовку 10 ноября сего года поступило сообщение, что проверяемый в сентябре 1970 года несколько раз один въезжал на своем мотоцикле в города Гвардейск, Балтийск, Калининград Калининградской области, где с его слов, навещал своих родственников. Постоянно с собой носит транзисторный приемник, занимается фотографированием.

По данным агентуры проверяемый в 1971 году намерен встретится в Минске со своим братом из ФРГ.

о Мардикайте информирован Особый Отдел в/ч 82782, совместно с которым намечены мероприятия по усилению наблюдения за ним во время прохождения военных учений.

Нами планировалась проверка Мауда Эдмундас, Ионо, 1928 года рождения, проживающей в гор. К.Науместис по ул. мастерса Вилькавишского дорожно-строительного управления.

Проверяемый в 1950 году дезертировал из Советской Армии. До 1954 года находился на нелегальном положении. В 1954 году был осужден за вооруженный грабеж к 2 годам ИТЛ.

Близкие его родственники проживают в ФРГ, с которыми он в 1969 и в 1970 годах в Минском кемпинге имел встречу как с автотуристами. От родственников из ФРГ в 1966 году получил в подарок мотоцикл "К-750". В июне сего года купил легковую автомашину "Москвич". Систематически получает из ФРГ ценные посылки.

Проверяемый неоднократно возбуждал ходатайство разрешить ему выехать на постоянное жительство в ФРГ.

По данным агентуры он характеризуется как человек враждебно настроенный к Советскому строю. Агенту "Айдас" заявили, что если бы ему разрешили выехать в ФРГ на жительство, он с пустыми руками туда не поехал.

Проживая в г.К.Науместис, работая на дороге мастером, по которой часто проезжает военная техника, проверяемый имеет возможность вести визуальное наблюдение за проходящими учениями на военном полигоне и собирать сведения о секретной военной технике.

По плану он нами совместно с Вилкавишским РО КГБ изучался через агентов "Айдас", "Варпас" и доверенное лицо "К".

Во время военных учений проводились на полигоне совместно с Особым Отделом КГБ в/ч 32782 оперативные мероприятия по проверке его поведения во время учений. Данных заслуживающих внимания не поступило.

В связи с тем, что связи проверяемого в ФРГ ведут перепиской с 58 лицами в Литовской ССР, в настоящее время они нами устанавливаются с целью проверки не используется кто-либо из них в преступных целях и нет ли среди них агентуры органов КГБ, которую можно было бы использовать по изучению проверяемого.

С целью выяснения не занимается ли враждебной деятельности нами был взят в проверку через агентов "Дегтукас", "Добилас" и доверенное лицо "Л" - Эндрюсайбис Антанас-Ромас, Ионо, 1933 года рождения, проактив. дер. Кукарскес, Шакяйского р-на, зав. аптекой, в 1950 году судимый как член а/с подпольной организации к 10 годам ИТЛ.

Проверяемого отца брат проживает в Канаде, который в 1967 и 1969 годах приезжал в Лит.ССР в качестве туриста. С указанным дядей Эндрюсайбис имел встречи, привозил его к себе домой. Рассказывая агентуре о встрече с дядей проверяемый характеризовал его как жадного старика. Однако в апреле 1970 года получил от него в качестве подарка автомашину "Москвич"-408.

В США в гор. Чикаго проживает проверяемого двоюродная сестра-Прейкштас-Кукайтите Бируте Ионо, 1922 года рождения, урож. гор. Юрбаркас, кандидат медицинских наук. В августе 1969 года она приезжала в г. Москву на симпозиум. Из Москвы имела разрешение посетить Вильнюс, от куда без разрешения проверяемый привозил ее к себе домой.

По сообщению агента "Добилас", проверяемый часто допускает политически вредные суждения. Имеет большие связи во многих городах республики. Заинтересован в поддержании контактов только с лицами занимающими определенное положение. Часто у себя дома

устраивает угощения со спиртными напитками, на которые приглашает работников руководящего районного звена.

Проливая у дороги, по которой часто провозится военная секретная техника и вблизи учебной площадки режимной воинской части, он может собирать сведения представляющие интерес для противника.

Нами информирован ОО КГБ в/ч 14270, с которым совместно, во время военных учений с применением секретной техники, проверяемый брался под усиленное агентурное наблюдение. Данных о подозрительном поведении проверяемого во время военных учений и в другое время добыто не было.

Согласно отдельного плана агентурно-оперативных мероприятий продолжалась проверка объекта дела оперативного наблюдения № 713 Шипайло Зигмаса, Пястро, 1917 года рождения, проник. гор. К.Науместис, по ул. [] в 1944 году судимого как агента разведчиков немецкой разведки, в настоящее время работающего руководителем духового оркестра в Вирбальской средней школе Вилкавишского района.

Поведение объекта дела, особенно во время военных учений на полигоне, нами проверялось через агентов "Палидовас", "Ионас" и агентуру ОО КГБ в/ч 82782, а в период пребывания его на праздничные песни в Вильнюсе- через агента "Уосис".

Нами были изучены родственные и лагерные связи проверяемого с целью подбора или использования уже имеющейся агентуры до его разработке. Однако положительных результатов не получено.

В настоящее время в связи с проходящими крупными военными учениями на военном полигоне, нами с ОО КГБ в/ч 82782 разработаны совместные мероприятия по подставе проверяемому агентуре Особого Отдела КГБ с целью выяснения какой интерес проявляет он к проходящим военным учениям.

Нами продолжалась проверка жителя дер. Тирминай, Шакийского района Магюолайбиса Бениса-Казиса, Казио, 1924 года рождения, токаря межмастерских колхоза "Пирмунас".

Проверяемый в годы войны служил в немецкой армии, в 1945г. американскими войсками был взят в плен, затем освобожден и передан Советскому командованию.

В июле 1967 году в г. Вильнюс в составе канадских туристов приезжал его жену брат- СУТКУС Витаутас Симено, 1927 года рождения, урож. дер. Тирминай, Шакийского района, который в 1944 году бежал за границу, в настоящее время проживает в США и подозревается в принадлежности к спецслужбам противника.

Во время нахождения в Вильнюсе СУТКУСА постоянно с ним находился проверяемый, а после отъезда СУТКУС в октябре 1967 г. из США прислал ему в качестве подарка автомашину "Волга".

Для выяснения не занимается ли Магюолайбис сбором данных, представляющих интерес иноразведок, на его проверку нами был направлен агент "Петрас", который находится в хороших отношениях не только с проверяемым, но и с близкими родственниками иностранца СУТКУСА. Через доверенных лиц "М" и "П" контролируются его выезды и поведение на работе.

Данных заслуживающих оперативного внимания или полностью вносящих ясность в проверку получено не было.

Получены агентурные данные от агента "Петрас", что СУТКУС в 1971 году вновь готовится приехать в республику в качестве туриста и будет иметь встречу с проверяемым. Это вызывает необходимость продолжения его проверки.

В 1970 году нами, согласно годового плана, проводились мероприятия по изучению представляющих интерес в оперативном отношении родственных и других связей в капиталистических странах агентов "Беркелис", "Легтукас", "Гранитас". Указанные агенты имеют задания склонять свои связи приехать в республику или в Минский кемпинг, чтобы с содействием агентов создать возможность I Отделу 2 Управления КГБ проводить в отношении их оперативные мероприятия.

Кроме того продолжалось изучение лиц, представляющих интерес для I Отдела КГБ. Через кандидата на вербовку "П"(санкция на его вербовку получена 14 декабря 1970 года.) изучался Печайтис Родас Винцо, 1935 года рождения, проживающий в Канаде в городе Монреале, инженер по электронно-вычислительным машинам. "П" имеет задание склонить Печайтиса приехать в республику в гости на 1971 год.

С целью изучения и склонения приехать в республику Шилькиса- он же Швельнис Ромас Юстинс, урож. дер. Даукантинкай, Шакяйского района, служившего в спецвойсках США, нами были установлены доверительные отношения с его двоюродным братом "П", членом ВЛКСМ. Доверенное лицо выполняя наше поручение склоняет Швельниса приехать в республику в качестве туриста на 1971 год.

В США гор. Чикаго проживает чиновник полиции, бывший житель дер. Рочку, Шакяйского района, Рут-Руткаускас Леонас, Пране, 1922 года рождения, он высказывал желание посетить Литву и забрать к себе своего отца, нашего объекта дела оперативного наблюдения № 866.

Учитывая это обстоятельство по заданию I Отдела КГБ нами через агента "Лиседас" проводилось изучение Руткаускасов. Агент выполняя наше задание склонял нашего объекта ЛСН в письмах приглашать своего сына приехать в Литву и навестить его. Эта работа проходит в выгодном нам направлении.

Через агентуру, доверенных лиц было выявлено и взято в проверку 15 лиц, в 1970 году получивших из США и других капиталистических стран в качестве подарка или понаследству легковые автомобили. Большая часть из них проверена, так как они по своему положению, образованию, возрасту и связям выполнять какие-либо задания спецслужбам противника не могут. 5 лиц получивших легковые автомобили в качестве подарка до 1970 года, нами проверялись, в текущем году, по трем лицам проверка не закончена.

- 10 -

Кроме того через агента "Станайтис" проверялась учительница начальной школы города Шакяй Бальчинене Магдалена Николо, 1926 года рождения, прожив. в гор. Шакяй, ул. в 1969 году выехавшая в Англию в частном порядке к своему брату Ясайтису Антанасу. После прибытия из Англии Бальчинене восхваляла образ жизни в Англии, получала посылки от брата и других лиц, проживающих в Англии, а также сама направляла брату в Англию две посылки с сувенирами. Проверкой Бальчинене было выяснено, что она по своим ^{личным} качествам, какие-либо поручения спецслужб противника выполнить не способна.

Были взяты в изучение все семьи, считающие себя немцами и имеющие желание выехать на жительство в ФРГ. Из них был выявлен "К", 1988 года рождения, работающий гл. механиком колхоза в Шакяйском районе. В ФРГ проживает его отец брат и сестра, которые склоняют "К" приехать к ним на постоянное жительство. В связи с тем, что "К" характеризуется положительно, нами с ним установлен личный контакт, с целью его вербовки и дальнейшей подготовки для выезда в ФРГ.

Планом предусматривалось по выполнению мероприятий плана "Брест", завербовать 2 агентов и приобрести не менее 5 доверенных лиц. Был завербован агент "Мишкинис", заканчивается проверка кандидата на вербовку "С", вербовка которого будет осуществлена в начале 1971 года. Приобретено 7 доверенных лиц.

В окружении военного полигона ПриБВО дополнительно нами было приобретено 6 доверенных лиц, которые нами используются по выявлению подозрительных лиц во время военных учений. В настоящее время в окружении полигона имеется 4 агента и 15 доверенных лиц.

В текущем году по делу оперативной проверки № 848, проверялся Шуйка А.А., который в 1969 году находясь в Правенишской ИТК МВД с Каралиасис договаривался после освобождения из колонии бежать за границу. В связи с убытием Шуйка на учебу в гор. Вильнюс дело оперативной проверки в сентябре 1970 г. нами переслано в I Отдел 2 Управление КГБ

- II -

До декабря сего года незонним рабочим на мелиоративных работах в Шакийском УМС работал Каралюнас Вальдемарас, Пово, 1950 года рождения, урож. и житель города Каунас, в 1969 году вернувшийся из ИТК после отбытия уголовного наказания за попытку бегства за границу, который будучи в Правенишком ИТК с объектом дела оперативной проверки № 348 договаривался бежать за границу.

Каралюнас нами был взят в проверку через агента "Берделис" и доверенное лицо "М". Данных о подготовке или высказываний о побеге за границу на проверяемого добыто не было. Проверка его проводилась в контакте с Каунасским ГО КГБ.

В текущем году по сигналу агента "Голубь" проверялся Шакевича Робертас-Ионас, Косто, 1922 года рождения, житель дер. Прасчинай, Шакийского района, который по сообщению агента избегает общения, в разговорах уклоняется что-либо рассказывать о себе, никогда не выезжает на свою родину.

Проверкой было установлено, что Шакевичис является уроженцем Акмянского района, был осужден на судом за уголовное преступление к 2 годам ИТК. Других данных на него не поступило.

В январе 1970 года из паспортного стола Шакийского ОВД поступил сигнал, что житель города Шакий, Величка работающий органистром костела, живет не под своей фамилией. В процессе проверки Величко было выяснено, что он в действительности является Пашкевичис Феликсас Казимирович, 1916 года рождения, урож. м. Желва, Укмергского района. Фамилию изменил после войны, боясь репрессий за своего брата бандита.

21 июля 1970 года от агента "Голубь" поступило сообщение, что Майдзюнис Антанас, Антано 1908 года рождения, урож. дер. Юику, Шакийского района, рабочий Крюкайского цеха Каунасского ДОКА, в годы оккупации служил в Каунасе надзирателем тюрьмы и якобы участвовал в расстрелах советских граждан.

Во время проверки было выяснено, что Лагодасис уже ранее проверялся по аналогичному сигналу по делу оперативной проверки. Факт службы надзирателем подтвердился, однако фактов участия его в расстрелах выяснено не было.

26 августа 1970 года по заявлению гражданки Ларшице о подозрительном поведении, нами был взят в проверку Якубаускас Эдвардас, Косто, 1936 года рождения, урож. дер. Паукишкес, Тракайского р-на, который работая по найму на строительных работах в колхозе "Шилгалий", много расспрашивал о деятельности националистических банд, имел записи с множеством адресов. Заявительница передала оставшиеся у нее его паспорт и военный билет. Проверкой было выяснено, что Якубаускас является ст.лейтенантом запаса, ни где не прописан и не состоит на в/учете, был женат.

работает по частному найму. Материалы переданы в Шакяйское ОВД.

8 октября 1970 года от содержателя як "Солдат" поступило сообщение, что ему говорил член КПСС Крапавичюс о Даникаускасе Ионасе, Бенедикто, 1927 года рождения, урож. дер. Криткунцо, Юрбаркского района, прожив. К.Науместис, ул. со средним образованием, бывшего работника МВД, что он снабжает радиостанцию "Голос Америки" информацией. Проведенной проверкой, было выяснено, что Крапавичусу подозрение на Даникаускаса высказывал член КПСС Бакшис. В беседе с Бакшисом было выяснено, что он предполагает, что Даникаускас может передавать сведения за границу. Потому, что он систематически получает из США посылки, как человек очень не серьезный и беспринципный.

Проверкой по учетам ОТО КГБ, было выяснено, что Даникаускас и его жена ведут обширную переписку с лицами проживающими в США, часто оба въезжают в гор. Клайпеда. Проверка Даникаускаса продолжается, выясняются его связи по Клайпеде и за границей.

6. VI. 1970 года во время военных учений, доверенное лицо "М" сообщил, что два неизвестных мужчины в К. Науместисе ведут себя очень подозрительно.

Принятыми мерами в этот же день они нами были установлены и совместно с работниками ОВД задержаны. Ими оказались ранее судимые Масальскис Йозас, Вито, 1937 года рожд., и Марцинкус Йозас Пятро, 1945 года рожд., бежавшие с места отбытия наказания. Оба они на судом привлечены к уголовной ответственности.

II мая сего года агент "Кибиркштис" сообщил, что ученик II класса Шакяйской средней школы - Домейка Скирмантас, Вито, 1958 г. рожд., высказывал среди своих друзей мысль побега за границу. С этой целью он с другим учеником этой же школы Бразаускасом украдли два радиопередатчика, с помощью которых хотели ограбить несколько магазинов. Затем Домейка намеревался подкупить капитана иностранного судна из Клайпедского порта бежать на пароходе за границу. В связи с тем, что Домейка за кражу радиопередатчиков был арестован в процессе следствия данные агента были легализованы и Домейка нами был профилактирован. В связи с тем, что было выяснено, что изменческие настроения у Домейка созрели под влиянием прослушивания зарубежных а/с радио передач, писем и посылок получаемых из США от ксендза - отца брата Домейка и политически нездоровых взглядов среди родственников, было решено в районной газете "Драугас" опубликовать статью общепрофилактического характера. Такая статья под названием "Жертва диверсии" 8 октября 1970 года была опубликована.

За Домейка С.В. в настоящее время нами через агентов "Кибиркштис", "Станайтис" и доверенное лицо "Н" ведется наблюдение. Приняты меры положительного на него влияния через школу.

В настоящее время в проверке находятся следующие сигналы: В ноябре 1970 года ОО КГБ в/ч 16724 информировал, что демобилизованный из Советской Армии Антраускас Зигмас, Прано, 1949 года рожд. прож. дер. Плокшяй, Шакяйского района, находясь в армии по неизвестным причинам вскрыл секретную комнату, что объяснил не

правдоподобными личными интересами. Высказывал желание устроиться работать в загранлавание. С целью выяснения не занимается ли обзором секретных данных Антракусас нами взят в проверку по месту жительства и работы.

15 декабря 1970 года доверенное лицо "Н" сообщило, что в ЗАГС обратился с заявлением Бабинас Антанас, Микола 1951 года рожд., урож. дер. Гряуску, Капсукского района, прож. в дер. Каляблеку, Шакийского района, с просьбой восстановить ему год рождения. Проверкой по республиканскому бирю ЗАГС Бабинас родившимся в 1950-54 годах не значится.

Кроме того указанные им данные о себе во время проверки не подтвердились.

После окончания проверки сигнала сообщим дополнительно.

В текущем году нами проводилось воспитание и обучение агентуры и доверенных лиц, на выявление лиц, имеющих подозрительные связи в капиталистических странах, направлялись на выявление подозрительных лиц в окружении военного полигона и в местах, где существует упрощенный порядок приема на работу.

Поддерживался тесный контакт с оперсоставом и участковыми инспекторами ОВД, работниками паспортного стола, РВК и ЗАГС. С целью повышения политической бдительности населения, оперсоставом РО КГБ За отчетный период было прочтено 12 лекций и проведено 82 беседы.

НАЧАЛЬНИК ШАКИЙСКОГО РАЙОНЕНИЯ КГБ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

капитан

Литвицкис / А. РУТКАУСКАС /

№ 1540

21.XII.1970г.